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HE / HUA

* HE est une particule de négation :
CerdpgHs A He paboTato. — Aujourd’hui je ne travaille pas.

On peut également I'ajouter aux pronoms : Héuero, HEKOro, He ¢ Kem (l’accent va étre
toujours posé sur HE). Cette forme de pronoms exprime I'absence de |'objet ou de la
personne nécessaire a I'accomplissement de I'action :

Héyero pénatb. — Il n’y a rien a faire.

MHe Héyero ecTb. — Je n’ai rien a manger.

Ce type de phrases peut avoir un sujet, qu’on met au datif (mHe), ou ne pas en avoir.
Dans les deux cas, le verbe aprés sera utilisé a l'infinitif (aymatb, ecTb).

Le passé et le futur vont étre exprimés en ajoutant le verbe 6biTb (étre) a la troisieme
personne du singulier neutre :

MHe Héyero ecTb. — Je n’ai rien a manger.

MHe Héuero 6b110 ecTb. — Je n’avais rien a manger.

MHe Héuero byaerT ecTb. — Je n"aurai rien a manger.

I'Siil y a une préposition, elle va séparer la particule HE avec le pronom :
MHe He ¢ Kem noroBopmTb. —Je n'ai personne a qui parler.

* HM est une particule de renforcement de négation :
Al HUYerod He xouy Aénartb.

Dans cette phrase on peut facilement enlever HUYEFO sans changer le sens.

La particule HU est toujours utilisée avec la négation HE, méme si parfois elle n’est
pas exprimée :
Hukoro. — Il n’y a personne. (Voir : Hukoro Hert.)

De la méme maniere on peut former des adverbes négatifs :
HUraé — Hérae
HUKYAA — HéKyZa

Certain adverbes négatifs expriment un sens spécifique :
HéKorga — ne pas avoir le temps:

MHe HéKorga noobéanatb. — Je n'ai pas le temps de déjeuner.
Hé3auem — c’est unitile, il ne faut pas
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Hézauem 66110 emy rosopuTb. — Il ne fallait pas lui dire.

I A ne pas confondre :

Hu oanH (= HUKTO) — personne

He oanH (=mHOrme) — beaucoup

Hu pasy (=HuKkoraa) — jamais

He pa3 (=mH6ro pas) — plusieurs fois

Autres cas d’utilisation de HE

Double négation qui renforce I'énonciation :
He mor He npuittn. (= LonxeH 6bln NpUiATI.) — Je ne pouvais pas ne pas venir. (=Je
devais venir.)

Autres cas d’utilisation de HU

* La particule HU s’utilise également dans les subordonnées concessives (sont
utilisées lorsqu’un fait ou une action n’entraine pas le résultat attendu) :
Y70 6bI HM CNYYNNOCH, OH BCErga CTapancsa oCTaBaTbCA CNOKOMHbIM. — Quoi qu’il
arrive, il essayait toujours de paraitre calme.
CKONbKO BOJIKA HU KOPMM, OH BCE B nec cMOTpUT. — On a beau nourrir le loup, il
regarde toujours vers le forét (La nature reprend toujours le dessus).

* Expressions toutes faites :

Hu cBeT HM 3apA — a I'aube naissante
Hu gatb HW B3AaTb — ni plus ni moins
Hu kuB HM mépTe — plus mort que vif
Hu pbI6a HM MAco — ni chair ni poisson
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YnpaxkHeHune. 3anonHUTb Nnponycku Yyactnuamm HE nan HA:

1. Ham ____ ouem c T060OM pa3roBapumBaTb.

2. Mbl_____ 0 4éM He ycnénm noroBopmTb.

3. Y meHA gOMa ___ 4erd ecTb, HAA0 CXOAUTb B MarasuH.

4. A __ yerd He xouy, A HeAABHO éna.

5. EM___ CKem nATN Ha KOHLEPT: eé apy3bA He N6AT 3Ty rpynny.
6. A___ cKem 06 3Tom He pasroBapuBana.

7. MHe ____ KyAa CTaBUTb KHMIMM, HAA0 KyNUTb eLLé oaHY NOAKY.

8. Buyepas __ Kyaa He xoamna, NOTOMY YTO OYeHb yCcTana.

9. Bce oTénu 6bINM 3aHATbLI, M emy ___ rae bbl10 nepeHoYeBaTb.
10.A1 ____rpe He MOry HamTyM 3Ty KHUrYy.

11.Kak ____ npocwn, oH Teb6é He nomoXKer.

12.0H mor NPUATM Ham Ha NOMOLLb.

13.Tpe 66l OH ___ 6bin, A Hanay ero.

14.Tpe oH TONbKO ___ 6bin: OH 06BbEéXan noammpa.

15. 4710 Tbl NPOCHYANCH cseT 3apA? Cer0HA e BOCKpPECEHbe.
16.Ha HéBe __ 66nauka! MOXKHO MATH 3aropaTsb.

17.970 ____ 66naka, a Tyum.
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OTBeThbI:

1) He; 2) Hu; 3) He; 4) HK; 5) He; 6) HK; 7) He; 8) Hn; 9) He; 10) Hn; 11) Hu; 12) He, He;
13) Hu; 14) He; 15) Hu, HK; 16) Hu; 17) He.



